GEOMETRIA Y ALGEBRA LINEAL 2 - 2025
Primer Parcial

Jueves 4 de setiembre de 2025

Apellido, Nombre Firma Cédula

Ejercicio 1. Sea T': V' — V un operador lineal en un espacio vectorial V' sobre K de dimensién n.

a. Definir valor y vector propio de 7.
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b. Probar que T es diagonalizable si y sélo si existe una base de V' formada por vectores propios.
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c¢. Definir multiplicidad algebraica y geométrica de un valor propio A. ;Qué relacién tienen?
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Ejercicio 2. Sea T': R* — R?® dado por T(z,vy, z) = (3z — 4y, —y, —x + 4y + 22).

a. Escribir la matriz asociada a T en la base candnica.
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b. Calcular el polinomio caracteristico de T. (
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c. Es T diagonalizable? En caso que lo sea, encontrar su forma diagonal y la base correspondiente.
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Ejercicio 3. Dado a € R, consideramos el operador lineal 7' : R3 — R3 con matriz asociada

G

a. Determinar los valores de a para los cuales T' es diagonalizable.
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b. Elegir un valor de a para el que T tenga algun valor propio con multiplicidad algebraica > 2.

Para el valor de a elegido, hallar la matriz de Jordan y una base de Jordan.
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